



О проведении мероприятия в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» – в государственном учреждении образования «Мижевичская средняя школа Слонимского района»

Тема: «Молодость – время выбора. Молодежь – за милосердие» (о волонтерской деятельности; волонтерских отрядах).

24 октября в государственном учреждении образования «Мижевичская средняя школа Слонимского района» состоялось мероприятие в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8-11 классов, которое было проведено в форме диалоговой площадки. В подготовке мероприятия принимали участие учащиеся 10 класса и педагог, выполняющий функции классного руководителя 10 класса. Всего участниками диалоговой площадки стали 29 учащихся и 6 педагогических работников.

При проведении мероприятия использовались методические рекомендации, информационные материалы, мультимедийная презентация, размещённые на национальном образовательном портале, пособие «Я – гражданин Республики Беларусь», презентация работы школьного волонтерского отряда, видеоматериалы, подготовленные учащимися.

На мероприятие была приглашена Калистратова Ирина Андреевна, заведующий отделением социальной реабилитации, абилитации инвалидов государственного учреждения «Центр социального обслуживания населения Слонимского района», член палаты студенческой и работающей молодёжи Молодёжного парламента при Слонимском районном Совете депутатов.

Оформление помещения: Государственный флаг Республики Беларусь, столик и стул для гостя, мультиборд, выставка-презентация фоторабот о деятельности волонтеров. Столы, за которыми сидели учащиеся, были размещены в п-образной форме. На столах – разноцветные стикеры для записей, маркеры.

При проведении диалоговой площадки использовались приёмы: «Ассоциативный ряд», «Россыпь идей», «Вопрос-ответ», «Мозговой штурм».

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»

На этом этапе учащиеся 8-11 классов были вовлечены в разговор о волонтерском движении и благотворительной деятельности в

Республике Беларусь. Предметом обсуждения стали волонтерские инициативы во всех сферах человеческой деятельности: в сфере социального обслуживания, в сфере охраны животного и растительного мира, в сфере культуры и искусства, гуманитарные и миротворческие проекты.

Ребята актуализировали свои знания и получили новые сведения по предложенной теме через участие в интерактивной викторине «Мы узнаём».

Для просмотра и обсуждения учащимся был предложен видеоролик «Как работает волонтерский центр Беларуси» о деятельности Республиканского волонтерского центра, который развивает добровольчество в Республике Беларусь через поддержку, обучение и объединение всех волонтеров и заинтересованных организаций и играет важную роль в развитии волонтерского движения в нашей стране.



ШАГ 2. ЗНАКОМСТВО С ЗЕМЛЯКОМ



На мероприятие была приглашена Калистратова Ирина Андреевна, заведующий отделением социальной реабилитации, абилитации инвалидов государственного учреждения «Центр социального обслуживания населения Слонимского района», член палаты студенческой и работающей молодежи Молодёжного парламента при Слонимском районном Совете

депутатов.

В своём выступлении Ирина Андреевна познакомила ребят с работой отделения, которым она заведует.

Учащиеся имели возможность задать гостье самые разные вопросы: – Как Вы пришли в профессию и довольны ли результатами своей деятельности?

Ирина Андреева ответила, что работает с людьми с ограниченными возможностями здоровья уже более пяти лет. С 2023 года – заведующей отделения реабилитации, абилитации инвалидов. Её подопечные – люди разных возрастов и с разными медицинскими диагнозами.

За время работы Ирина Андреевна добилась со своими ребятами, как ласково она их называет, значительных успехов, участвуя в

культурных, спортивных, интеллектуальных мероприятиях различных уровней.

По роду своей деятельности отделению реабилитации и абилитации инвалидов приходится сотрудничать со многими благотворительными организациями. Поэтому о благотворительности, волонтерстве, добровольной помощи учащиеся узнали много нового буквально из «первых уст».

Ещё во время учёбы в школе Ирина Андреевна активно занималась волонтерской деятельностью. По прошествии времени юношеское увлечение переросло в профессию.

Лучшей наградой за свой труд гостя считает благодарность и признательность тех, кому она помогает, чувство своей полезности и нужности.



Ребят интересовало:

– Что такое для Вас милосердие?

– Милосердие – это фундамент для создания гармоничного мира, в котором гуманность, любовь и взаимопомощь становятся главными ценностями. Проявляя милосердие, мы придаем жизни больший смысл и делаем мир светлее, богаче и осмысленнее.

В ходе данного этапа учащиеся активно включились в обсуждение волонтерских проектов, которые реализуют Белорусская республиканская пионерская организация и Белорусский республиканский союз молодёжи. Вспомнили, в каких проектах участвовал школьный волонтерский отряд «Открытое сердце» и какие эмоции при этом испытывали сами волонтеры, те, кто добровольно и



безвозмездно занимается общественно полезной деятельностью. Ведь именно участие в благотворительных акциях, марафонах, проектах способствует формированию активной гражданской позиции среди молодёжи и развивает навыки командной работы.

В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** подвели итоги.

Волонтерство – это не только доброе дело, но и отличная возможность для личностного роста и развития молодого человека.

Участие молодых людей в волонтерских проектах позволяет приобретать опыт, развивать ценные навыки и качества, которые могут

быть полезны в любой сфере жизни и также могут стать первым шагом к достижению новых высот.

Учащимися было создано «Дерево идей и инициатив» с указанием идей, предложений и действий по развитию и популяризации волонтерского движения в своём регионе на ближайший временной отрезок: ноябрь-декабрь 2024 года, а именно – это создание трёх волонтерских команд в составе отряда «Открытое сердце», которые



будут работать по основным направлениям добровольческой деятельности: помощь одиноким пожилым людям по месту жительства и в палатах сестринского ухода местной больницы, помощь бездомным животным в их устройстве в семью и поиски сбора средств на их содержание и лечение, проведение трудовых и экологических акций по наведению чистоты и порядка в парках и на водоёмах сельсовета.



Адамчик Елена Александровна, педагог, выполняющий функции классного руководителя 10 класса государственного учреждения образования «Мижевичская средняя школа Слонимского района»